

## Algunos intentos de ataque enemigo en los frentes de Castellón y Teruel han sido rechazados

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de Información.—Estado Mayor PARTES OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO DEL SABADO

En el sector de Tremp, durante la noche pasada, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado con muchas bajas. En un reconocimiento realizado en un barranco al Este de Borani, se han recogido 28 cadáveres de enemigos y diverso material.

En el frente de Castellón, sector de Albocácer, nuestras fuerzas han ocupado Monte Gordo, limpiando de enemigos la zona conquistada. Por este frente se han presentado 136 milicianos, de ellos 116 en bloque.

En los sectores de Vistabella y Peñagolosa, se ha avanzado también, ocupando totalmente el macizo de Tosal Mariné, en el que el enemigo se hallaba atrincherado, desalojándole y quedando en nuestro poder más de 200 muertos y una Compañía entera que fué copada. Salamanca 4 de junio de 1938.

#### DEL DOMINGO

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados algunos intentos de ataque que el enemigo realizó durante la noche última contra nuestras posiciones de Piedras de Aolo y coia 1.560.

En el frente de Teruel ha sido contratada nuestra línea en algunos puntos, siendo energicamente rechazados todos los ataques, con grandes pérdidas para el enemigo, que ha dejado abandonados unos 150 cadáveres.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 5 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

## Los japoneses han iniciado una fulminante ofensiva

### Las tropas chinas huyen a la desbandada

Pekín.—El órgano del Gobierno japonés, ha declarado que las tropas japonesas concentradas al norte de Len-Feng, atacaron a las tropas chinas y a pesar de su superioridad numérica y de su obstinada resistencia, los chinos tuvieron que batirse en retirada, abandonando cinco mil muertos y un importante material de guerra. Los japoneses prosiguen su avance hacia Kai Feng.—Faro.

#### RETIRADA DE LOS CHINOS

Shanghai.—El ejército chino que consta de 200.000 hombres en la región de Kai Fen ha recibido orden de retirarse ante el avance fulminante de las columnas japonesas.

El Alto mando chino ha declarado que no tiene intención de exponer las tropas a una matanza inútil y que la defensa actual de Kai Fen obedece simplemente a preparar las fortificaciones de una línea defensiva más sólida a 10 kilómetros de esta ciudad.

Otras columnas japonesas avanzan hacia Ten Cheu.

La Organización Nacionalista del Estado se inspirará en los principios de Unidad, Totalidad y Jerarquía.

Tokio. — Las tropas japonesas que avanzan a gran velocidad han desencadenado su ataque general a Kai Fen, capital de la provincia de Hoa Nan.

Las tropas chinas huyen a la desbandada. Se cree que la caída de dicha capital es inminente toda vez que esta mañana las tropas japone-

Cada jornada por el frente catalán es una verdadera sangría para los marxistas

Nuestras tropas están demostrando que el factor hombre es mucho más importante en la guerra que el cemento y el hierro

(Crónica del frente de Levante, facilitada por la "Agencia Faro")

No puede hablarse ya de ofensiva roja en el frente catalán. Eso, por ahora, ha terminado. Porque fracasó rotundamente merced al valor indomable de nuestros soldados. Y decimos por ahora, porque estamos en la creencia de que los rojos han de insistir en sus ataques por este sector del frente catalán y que únicamente han renunciado a ella para reponer las treinta mil bajas sufridas.

Pero han acumulado por allí tal cantidad de material francés y es tanto el interés de los objetivos que codician, como son las centrales eléctricas, que han de volver al ataque de no ser que otras atenciones por otros frentes les obliguen a renunciar definitivamente a esta descabellada ofensiva. Por los sectores de Balaguer, Sort y Tremp anda "El Campesino" con mandos extranjeros reorganizándose apresuradamente las unidades.

Y entre tanto siguen con esa obstinación y terquedad que es una de las características de la impotencia; por eso fracasaron en su ofensiva e insisten en algunos ataques parciales y nocturnos a algunas de nuestras posiciones.

Es natural que se les rechace energicamente. Estamos preparados para ello y por tanto cada noche, bajas y más bajas se acumulan a las ya sufridas en sus estériles embestidas.

Y a todo esto, sabemos por declaraciones de prisioneros y soldados que los ataques nocturnos son justos, porque se da la para nosotros feliz circunstancia, de que grupos de atacantes combaten entre sí y se hacen entre ellos gran número de bajas. Es lógico que así sea porque falta visibilidad y a los gritos de "¡Viva la República! hay que creer que se trata de una estratagema; además hay unidades que pierden también el contacto entre sí.

Cada jornada, pues, por el frente catalán, es una verdadera sangría para los marxistas. Veremos si se obstinan en esta táctica y si se deciden a reanudar la ofensiva, porque auguramos desde luego un fracaso estrepitoso.

Mientras los marxistas se debaten en estos fracasos, nuestras ar-

mas siguen cubriéndose de gloria en el frente de Castellón.

Las fuerzas nacionales, entre Peña Golosa, Chodos y Alzaneta, van penetrando desde Tosal de Mariné por el Norte de la provincia de Castellón, marcando un arco muy amenazador para la parte de la provincia de Teruel, que queda en poder de los rojos.

De nada les sirven las magníficas líneas fortificadas que tienen por este sector, pues son asaltadas briosamente por nuestros soldados, que se van apoderando de las posiciones marxistas y demostrando al enemigo que el factor hombre es mucho más importante en la guerra que el cemento y el hierro.

Por otra parte, más hacia la costa y también dentro de la provincia de Castellón, han limpiado completamente las alturas de los pueblos de Villan de Canes y Torres de Embesora y tienen totalmente cercado el importantísimo pueblo de Albocácer, cuyas vías de comunicación están totalmente en nuestro poder y más después de la ocupación de Montegordo, realizada en la jornada precedente.

Albocácer está ya evacuado por los rojos y sólo en la parte Sur del pueblo, hay unos grupos de milicianos que resisten.

No tardarán en rendir el fruto que todos esperamos.—Faro.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

## Crónica de «Spectator»

### Itinerario de turismo bélico

La guerra no duerme y quizá las nuevas embestidas despierten a los rojos por los senderos que juzgaban inaccesibles.

Más que la guerra, os voy a hacer hoy la propaganda de un maravilloso circuito de turismo. Es cierto que mi ruta ha sido en las proximidades de la línea de fuego, pero es la verdad que el enemigo no perturba por aquí lo más mínimo este magnífico itinerario del turismo bélico. Os aseguro que por fin las terribles palizas de los últimos días empiezan a dar sus frutos y aquellos descalabros rojos van a tornar inmediatamente los felices resultados victoriosos. Desde la oliva Morella, que como tantas ciudades liberadas se nos queda rápidamente en la retaguardia, he ido por consejo de quien tenía muchos motivos para darme los cinco. El pueblo de Cincorres, por cierto no tiene más que tres (tres), posee excelente y pintoresca carretera directa hasta Castellfort. Tal que su nombre lo expresa, se os ofrece en lo alto de la abrupta montaña, por la que hay que subir serpen-teando, endiabladamente, como un castillo roquero inexpugnable, de belleza y contornos semejantes a los de Morella. Desde lo más empingorotado de Castellón, os aseguro que la vista se siente largo rato agradecida a la guerra, que trajo al viajero por estos caminos que, siendo de los más bellos, eran de los más desconocidos para los propios españoles; y de Castellfort marchó a Villafranca del Cid.

Ah! Ya está aquí las huellas de la guerra, si no en destrucciones materiales—de las que acaso se ha salvado—la industriosa Villafranca, de las dramáticas consecuencias de casi dos años de persecuciones y brutalidades. Fué en esta ciudad donde los rojos publicaron al destruir y expoliar los templos sendos pregones, advirtiéndole que prohibida la fe, se procedería a registros constantes en las casas sospechosas; y el buen hombre que me cuenta los dolores de aquellos tiempos de crímenes y temor diario, me dice:

«Qué zozobra, la de buscar y rebuscar para destruirlo todo: rosarios, medallas, cromos de santos bajo cuya advocación habíamos vivido siempre, imágenes y hasta la correspondencia que tuviéramos con las hermanas monjas o con los parientes sacerdotes. Y todo inútil, porque siempre se olvidaba algo: a mí en el tercer registro me descubrieron, registrando, los vestidos de una de mis niñas, dos medallitas de la Virgen de la Fuente, y por cada una me multaron con 50 duros. La cuestión era robar y matar, que así ha quedado el pueblo de arruinado, aunque por suerte como les hayan dado tiempo a destruir las fábricas; y en quedando las tierras y las fábricas, Dios nos dará vida y salud para trabajar por España».

Desde Villafranca se puede ir a Benasal por la carretera de Arés del Maestrazgo o por otras bastante malas que los rojos han hecho. He ido por una de éstas, porque me cuando en vez, quiero tener motivos de agradecimiento para los trabaja-

dores enemigos, pero llegando a Benasal, todos los motivos de gratitud se esfuman para dar paso a la indignación en presencia de los barbaridades consumadas en este lugar, que pasa a la relación de los sitios totalmente arruinados; y como la entrada de nuestras fuerzas aquí ha sido recentísima, las huellas de la sociedad tan característica de los rojos están al alcance de la vista por todas partes y, lo que es peor, del olfato.

Desde Benasal hasta Culla—que es el último pueblo ocupado—hay tres kilómetros de carretera, que vale la pena hacer para contemplar lo que se ve desde el lugar, que vive sus horas más felices a la sombra de los Ejércitos del Caudillo y sin que la tranquilidad sea turbada en lo más mínimo por los marxistas, que en estos sectores han sufrido el terrible quebranto que ha reflejado los días pasados el Parte Oficial, y que ahora en esta serenidad vigilante que tanto se parece a la paz, tiene sus más eficaces pruebas.

Desde Benasal hasta Torre Embesora, y hasta Villar de Canes hay fácil comunicación y pasando por ésta y a tres kilómetros escasos de Albocácer no tiene peligro pasar por la carretera directa que pasando por Cati paralelamente a una hipotética línea enemiga, donde no se advierte enemigo, porque nuestros soldados limpiaron bien los contornos. Luego, se toma la general, que camina hasta el mar en toda la zona costera recientemente redimida.

De nuevo en Benicarló, en Alcalá de Chivert y en Vinaroz, pero ahora estas ciudades, absolutamente normalizadas, son aquellas donde las gentes contemplan a distancia los movimientos del Ejército y han cobrado la total seguridad en los destinos de la Patria. Ya están afanosamente reintegradas a las tareas laboriosas del campo y de la aldea con redoblado entusiasmo y exaltada preocupación por recuperar todo aquel tiempo que los rojos obligaron a perder con su trágica ambición destructora.

Esta mañana, antes de pensar en dar por concluido mi itinerario de turismo bélico, quise oír misa en la parroquia de Vinaroz. Era cuando llegaban los marinos de nuestra escuadra, que ponían con sus azules uniformes una nota de mayor afirmación azul, si cabe, en nuestra Cruzada impregnada siempre de fe y patriotismo. Las muchachitas endomingadas y los oficiales y los soldados se extendían por el templo, que hoy en su absoluta pobreza en el desmantelamiento de altares y en la ausencia total de lutos, me ha parecido más bello que nunca. Ahora la Casa del Señor, amplia y luminosa, tiene toda su riqueza en esta pulcritud hecha con cal blanca, y amplios rayos que se cuelan por los grandes ventanales desgajados; y la Santa Misa, si es posible se seguía con más devoción, porque todas las miradas convergían hacia la única imagen en el altar mayor, restaurado modestamente, con emoción que trascendía a

manos que cuidaban aquel Corazón de Jesús, con femeninos amores...

Y si os sorprende que la crónica de guerra os traiga noticias acaso de paz, no lo toméis a olvido. Ya veis que fui por los caminos por donde el cañón tronó y había enmudecido. Sin embargo, la guerra no duerme, y quizá las nuevas embestidas despierten a los rojos por los senderos que juzgaban inaccesibles para ampliar prodigiosamente las rutas de la Patria liberada.

Nuestras armas velan siempre, y esta mañana en el desmantelado templo de Vinaroz, la luz se proyectaba sobre marinos y soldados en genuflexión contrita, y a mí me pareció que el aire estaba embalsamado de promesas divinas, porque quizás aquellos valientes habían cumplido suficientes sacrificios por salvar a España.

SPECTATOR

## Uno que se separa del socialismo «oficial»

París.—Marcel Piver, presidente de la Federación Socialista del Sena, que acaba de ser dado de baja del partido con todos sus compañeros de Directiva, ha publicado hoy un comunicado diciendo que se sitúa fuera del partido socialista para emprender una acción netamente revolucionaria tal como quieren los marxistas franceses que obedecen a los principios de la doctrina socialista.—Faro.

†  
EL JOVEN

**RAMON VAZQUEZ ORDOÑEZ**

D. Filange Español Tradicionalista y de las Jons  
Voluntario del Reguete Tercio Castellano de Mola  
Dió su vida por Dios y por España en el frente  
de Teruel

el día 17 de Mayo de 1938  
a los 20 años de edad  
D. E. P.

Su apenada madre doña Tomasa Ordóñez  
del Campo; hermanos Emiliano y Gui-  
llermo; hermanos políticos Felisa, Mi-  
guel y Angela Gutiérrez; tíos y demás  
familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en  
sus oraciones.

†  
LA SEÑORA

**D.ª Claudia Bartolomé Camino**

FALLECIO EN PALENCIA  
EL DIA 5 DE JUNIO DE 1938

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Su afligido hermano M. I. Sr. D. Marciano Bartolomé, Canónigo  
Doctoral de la S. I. Catedral; hermana política doña Gabriela  
Bartolomé Calonge (ausente) y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de  
caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido 50 días de indulgencia en la for-  
ma acostumbrada.

## Perfil del día

### NADIE MALOGRARA NUESTRA SEGURA VICTORIA

Otra vez la perspectiva de una descabellada tentativa de mediación o armisticio se ha dibujado en ciertos círculos internacionales iniciada por quienes únicamente pueden tener intereses en encontrar una fórmula mediatizadora, que pudiere evitar, o por lo menos, disminuir su inminente aniquilamiento: los hombres que aún continúan llamándose «gubernantes de la España republicana», cobijados en la camarilla masónica-bolchevique; del reciente Gobierno de Barcelona.

No es la primera vez que se ha hablado de una mediación. La idea siempre fué descabellada, ridícula e indignante. Pero, en los actuales momentos, cuando el fin de la contienda salvadora está ya próximo, cuando la victoria de Franco se perfila aplastante sobre los enemigos de España y de la civilización cristiana, la sola iniciación de una idea mediatizadora, de una tregua en la lucha que sólo a nuestros enemigos podía favorecer, constituye un motivo de indignación y sólo la más energética repulsa y condenación puede merecer de todos los españoles que están identificados con Franco.

La turbia maniobra, tiene un origen claro: son las logias que, en las tinieblas, laboran, como siempre, por dificultar nuestro triunfo. Es el Komintern, con sus secretas ramificaciones en determinadas cancillerías europeas, el que sirve a los rojos, alimentando tan burdos manejes, con una remota esperanza de poder evitar el derrumbamiento vertical del tinglado bolchevique, que ya se tambalea crujiente, ante los embates viriles del Ejército triunfador de Franco.

Pero, por parte de la España nacional, sólo puede haber una réplica rotunda: y ésta a estas maquinaciones simétricas, sólo una respuesta categórica y tajante: rechazamos, aún apenas esbozada, la fórmula maquiavélica de un armisticio, e imponemos, como único final de nuestra guerra de redención, la rendición sin condiciones de todos nuestros enemigos.

Que lo sepa de una vez el mundo: la victoria es nuestra. Y nada, ni nadie podrá malograrla.

Junta Provincial de Abastos

Cueros y pieles de ganado bovino

Se recuerda a todos los tenedores de cueros y pieles de ganado bovino, la obligación que tienen de hacer una declaración jurada de sus existencias ante el Comité Sindical del Curtido...

- b) Pieles de 8 a 18 kg. id., id.
c) Pieles de 18 a 30 kg. id., id.
d) Pieles de 30 a 40 kg. id., id.
e) Pieles de 40 kg. en adelante, idem, idem.

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestino e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia. Mayor pral., 28, bajo

que posean, entre las cuades están comprendidas las pieles y cueros.
2.ª La declaración ha de hacerse con arreglo a la clasificación establecida por Orden de 5 de marzo pasado...

GALERIA DE HEROES

MONTOTO DE OJEDA

El joven José Bascónes de la Fuente, perteneciente a Falange Española Tradicionalista, cabo requeté de la 3.ª compañía del capitán Fernández de Córdoba...

SALDANA

El pasado día 1 de junio de este segundo año triunfal, se verificó en la villa de Saldana, el entierro de otro héroe, requeté del Tercio Castellano de Mola...

Voluntario desde los comienzos del Azamiento, Ramón Vázquez, fué de esos valientes muchachos, que con el espíritu encendido por la más pura emoción...

Formando parte del glorioso requeté, salió lleno de entusiasmo a las posiciones del frente de Aguilár. Allí, como en todos los sitios donde estuvo, se granjeó el afecto de sus jefes y la amistad sincera de cuantos le rodeaban.

Tomó parte en toda la campaña del Norte, y luchando bravamente en el frente de Teruel, se remontó con los mejores, a formar parte de esa guardia permanente, que allá desde el cielo, están presenciando las gloriosas gestas de los soldados de Franco.

Nada más llegar a Saldana los restos de Ramón, fué instalada la capilla ardiente en el cuartel de Flechas, adornado con sumo gusto por la Sección femenina de Falange con profusión de coronas y flores...

Notas de Hacienda
Libramientos
El Ilmo. Sr. Delegado ha puesto al cobro los siguientes:
Don Conrado Valle.
Don Pudenciano Maté.
Don Mariano Santa María.
Don Angel Zamanillo.
Don Miguel Adán.
Don Félix Rafael.
Don Edilberto Sánchez.

GOBIERNO MILITAR

Convocatoria

En el "Boletín Oficial del Estado" número 588, fecha 2 del que cursa, se convoca un curso para la provisión de ciento cincuenta plazas de Tenientes Auxiliares Provisionales de Estado Mayor.

A los que les interese tomar parte en dicha convocatoria y deseen conocer detalles acerca de la tramitación de petición para tomar parte en la misma, les serán facilitados en las oficinas del Gobierno Militar...

Paya la Suscripción Nacional

Se han recibido en este Gobierno los siguientes donativos para la suscripción nacional:

- Doña Ausubia Martínez Gil, de Reinosa de Cerrato, 4 pesetas.
Jefe local de F. E. T. de Cervera, 289, de los obreros de don David Gómez, de Castrejón de la Peña.
Teniente del puesto de la Guardia civil de Cervera, 30, del vecino don Inocencio Ibáñez Lombrana, de Amayuelas de Ojeda.

En este Organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el señor Comandante Militar de Venta de Baños de la cantidad de 1.975,50 pesetas importe de lo recaudado en las Sociedades que a continuación se detallan y cuya suma se destina a engrosar la Suscripción "Pro-Defensa Nacional".

- Azucarera de Castilla, 1.449,00 pesetas.
Alcoholera Guillermina, 526,50.
Total pesetas 1.975,50.

Aviso

Para informarle de un asunto que le interesa, debe presentarse en este Gobierno Militar, con toda urgencia, el teniente de Complemento de Infantería, don Julio del Arco López.

Palencia, 6 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar.

CARTELERA DEL ORTEGA

HOY LUNES: A las 7,30 y 10,30 "SUCEDIO EN NUEVA YORK" (Una reina de la pantalla. Un taxista embaucador. Una dactilógrafa preciosa. Todos en el bullicioso Hollywood. Producción 1938: ESTRENO).
MANANA: A las 7,30 y 10,30 "EL PERRO DE FLANDES" Una elegía a la juventud y a la amistad. Frankie Thomas y Helen Parrish. Un film "Radio". ¡Naturalmente!
DESDE HOY: SILLON DE PATIO 0,90
EL DOMINGO: "AVE MARIA" Un mundo de ensueño

Notas de Hacienda

Libramientos
El Ilmo. Sr. Delegado ha puesto al cobro los siguientes:
Don Conrado Valle.
Don Pudenciano Maté.
Don Mariano Santa María.
Don Angel Zamanillo.
Don Miguel Adán.
Don Félix Rafael.
Don Edilberto Sánchez.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades
de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

LA VIDA EN LA CIUDAD

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Toma de posesión del nuevo Delegado

A última hora de la tarde del sábado, llegó a nuestra ciudad, procedente de Pamplona y acompañado de su distinguida señora y familia, el Comandante habilitado de Infantería, don Pedro de Llorente y Miralles, nuevo Delegado provincial de Seguridad Interior y Orden Público de Palencia.

El señor Llorente Miralles, inmediatamente de haber llegado a nuestra capital, se posesionó de su cargo.
Esta mañana, el alférez señor Casanovas, abogado asesor de la Delegación provincial de Orden Público, presentó al señor Delegado a los redactores de la Prensa local que hacen diaria información en dicho centro oficial.

Una nota del Sr. Delegado de Orden Público

Al hacerme cargo de esta Delegación por mandato de la Superioridad, sea mi primer acto un cordial saludo para los nobles ciudadanos de esta hidalga tierra, a los que desde este momento puedo asegurar que en el desempeño de mi delicada misión obraré siempre con arreglo a la más estricta justicia para conseguir la paz y conciliación que propugna nuestro ilustre Caudillo para la Nueva España.

La novillada de ayer

Se nos sirvió un «mano a mano» entre Luis Diez y Mariano

Esto que ahora hemos dado en llamar «mano a mano», es en el tradicionalismo de nuestra fiesta taurina, lo clásico, lo verdaderamente castizo, atestigüado en los anales por aquellas competencias de arte y valor que decían: "Tato-Cúchares", "Frascuero y Lagartijo", "Mazzantini y Guerrita", "Bombita y Machaquito", "Joselito y Belmonte"... y desde allí, al cielo que repetiría el autor de la zarzuela "Toros de puntas".

Pues para presenciar ese "mano a mano" en el que Mariano García, el de Eoro y Luis Diez, el bilbaíno, habían de entenderse con seis novillos de don Ignacio Encinas, hubo en la Plaza una concurrencia regular, sin llegar a ser concurrencia buena y en el palco presidencial, tomó asiento el concejal señor Miguel Conde, asesorado por el competente aficionado "Manolete".

La Empresa, obsequiosa y atenta, invitó a la fiesta a los heridos de guerra de nuestros hospitales, que ocupaban una grada.
Las cuadrillas fueron recibidas con aplausos durante el poseillo y ello debió acrecentar la buena disposición de "los muchachos", para aspirar a quedar "como los propios ángeles", por que hay que ver el derroche de voluntad que Mariano y Luis, Luis y Mariano, hicieron en poco menos de dos horas que duró la fiesta.

Aquel tercio de capas en el primer novillo, tan adornado, tan alegre, tan artístico y tan "saboroso", hubiera bastado para darnos satisfiechos, si más tarde no hubiera habido cosa alguna de mérito.
Rivalizaron Mariano y Luis en animación y voluntad, alternando en lances a la verónica de perfecto ajusté, con elegantes remates por medias suertes; se echó el de Borox el capote a la espalda, para torrear de frente por detrás con soltura y "delante", impecable y valiente, el de Bilbao, arrancando ambos humo en las palmas y entusiasmo en los "morenos".

Anotemos ahora aquellas dos tandas de verónicas, una de castigo y otra de arte, que Luis propinó al segundo novillo y que electrizaron al público; mencionemos también en temple y suavidad con que Mariano lanceó entre aplausos y olés al novillo que salió en quinto lugar, y todo lo demás, fué corriente, con gratos destellos de buena voluntad, en los primeros tercios.

La suerte de banderillas, no tuvo más que un chispazo de gran valor y mucho mérito: el par al sesgo que Corpas colocó en el primer toro.
Mariano, con la muleta, nos gustó mucho, en la faena que hizo al quinto de la tarde. Estuvo valiente y derrochó arte e inteligencia.
Bien es verdad que el toro era tan noble, que pudiéramos decir que se desizaba sobre carriles, acudiendo allí donde los vuelos de la muleta le llevaban. Se adornó con molinetes superiores, con pases cambiados y se creció a los acordes de la música y al embriagador ruido de los aplausos, toreando por naturales y por alto, que fué una preciosidad y despácho con un pinchazo y dos medias estocadas buenas, lo que le volvió una merecida ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.

A sus otros dos toros les hizo faenas en las que predominó la buena voluntad sobre la fortuna, pero el chico estuvo bien, consiguiendo en varias ocasiones que se le aplaudiese. Despachó al primero de un profundo metisaca y una estocada algo contraria y al tercero, lo mandó a mejor vida de dos pinchazos cortos y dos sablazos perpendiculares.

Luis Diez, en el segundo de la tarde toreó con mucha precipitación, no logrando más que derrochar valentía y aguantar las tarascadas del morlaço, que estaba pegajoso y difícil. Pinchó bien dos veces y agarró luego una estocada "vicentepastoreña" de efecto fulminante, que se ovacionó.
A su segundo novillo lo toreó de muleta valiente. Tanteó primero por alto, casi estatuario; pasó de cabeza a robo y después, echándose la muleta a la mano izquierda... dió cuatro buenos pases naturales y ligó el de pecho en forma magistral. (Ovación y música). Sigue la faena con pases de adorno, molinetes, ayudados por alto, unos rodillazos y... lástima que no acertase al herir, cuando en magnífica ejecución, volcándose, logró media estocada un poco perpendicular a la que tuvo que añadir un pinchazo y rematar con la puntilla. (Ovación, vuelta al ruedo y salida por dos veces a los medios).

Al novillo que cerró plaza le hizo una faena de muleta vistosa, se fué coreada con aplausos y olés, al adornarla con molinetes y rodillazos en los que la exposición era mayor que la necesidad de hacer tales cosas, porque el muchacho ya había quedado muy bien y el novillo era muy grande. Cuando el toro estuvo en suerte, largó un pinchazo leve; una media estocada algo baja y otra entera también caidilla, y la fiesta se dió por terminada entre aplausos prolongados al matador y... ovación, que suscribimos desde aquí al ganador. Un poco parado resultó el tercero, pero en conjunto, constituyeron un lote igual y excelente.

ER GUTAPERCHA
Miguel Cebrián Najera
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17 — Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Palencia

Feria de Pentecostés. Este año ni gigantones, ni cabezudos, ni duzainas, ni la policromía alegre de los globitos infantiles, ni la algarabía callejera de las chifititas y los silbos vberneros... Bien es verdad que las circunstancias no permiten estas expansiones y que la Feria ha sido este año meramente nominal.

El tiempo ha sido, sin embargo, marco espléndido para la festividad.
Mucha animación en los paseos. Y por la tarde, toros... "Mano a mano", como en los buenos tiempos de la tauromaquia.

En los templos, se celebraron con gran concurrencia de fieles las solemnidades litúrgicas propias del día.
Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo Delegado de Seguridad y Orden Público, de quien teniendo en cuenta la labor por él desarrollada en Navarra, cabe esperar una actuación recta y justiciera en la importante misión que tiene confiada. Nuestro saludo respetuoso a tan digna autoridad.

Tenemos escasos acontecimientos en el círculo local. Todo pertenece hoy al casillero de trámite.
En el exterior, hay que resaltar los turbios manejos masónicos y del Komitern, en repugnante alianza, que tratan de retrasar con toda serie de maquinaciones el momento ya cercano e inevitable de su aniquilamiento total en España.

El verano está entre nosotros. Ver para creer... Héle aquí con su fuerte sol ya casi canicular, sus heladeros, sus noches en calma, sus nostalgias playeras y sus gramolas desahoradas en plena vía pública... Nuestro buen amigo el Verano, acaba de llegar en el tren de última hora. Quierere ser huésped nuestro. ¡Bienvenido!

Denunciado por blasfemo
Previa denuncia presentada por D. Alberto G. Arroyo, ha sido puesto a la disposición de la Delegación Provincial de Orden Público, el vecino de San Román de la Cuba D. Luciano Martínez Acero, de 33 años, que hallándose ayer tarde en la Plaza de Toros, observó una actitud poco correcta con el público, pronunciando repetidas blasfemias.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:
Valentín Pérez, de 34 años, que en pequeño accidente de trabajo, se produjo una herida cortante en la mano izquierda.
Dionisia Sánchez, de 22 años, quien se extrajo una aguja que le había clavado en la región tensor de la mano derecha.
Aurea González, de 24 años, que presentaba una herida incisa en el pie derecho.

Maria del Rosario Cuesta, de 40 años, herida incisa de 8 centímetros de extensión, en la cara externa del tercio inferior, de muslo derecho.

ESPECTACULOS
SALON NOVEDADES
Hoy lunes, segundo día de Pentecostés, sesiones de los cinco, siete y media y diez y media de la noche, reescribiéndose la sobria superproducción en ESPAÑOL, de la temporada 1938, titulada UN PAR DE GITANOS, suprema creación de LAUREL y HARDY.

UN PAR DE GITANOS, alcanzó ayer, día de su estreno, uno de los éxitos más resonantes que se recuerdan en el cine, mereciendo los más cálidos elogios del numeroso público, que acudió a este acontecimiento cinematográfico.

UN PAR DE GITANOS, no es un film más, es algo tan extraordinario y perfecto, por su presentación, lenguaje e interpretación, que puede decirse que es la mejor producción de la temporada.

En UN PAR DE GITANOS, hay arte, gracia, técnica y argumento, siendo una producción que hará hasta a carcajadas al público durante toda su proyección, siendo una película que todos deben ver, pues no la olvidarán.

Próximamente grandes films, que el público recibirá con gran complacencia.
Muy pronto DON QUINTIN EL AMARGAO Y LA HIJA DE JUAN EL MON, los dos películas cumbres de la cinematografía Nacional, que mayores triunfos cosecharon en los teatros de España y América.

Siempre los mejores programas y los más sensacionales estrenos, los verá en el NOVEDADES, el local más céntrico, el de la pantalla de los grandes éxitos.

RECORDATORIOS PARA LA PRIMERA COMUNION
VEA EL MUESTRARIO EN LAS OFICINAS DE "EL DIARIO"

Mercado de ganados
Se celebró ayer y hoy en la explanada del Barrio de San Sebastián, el clásico Mercado de Ganados de la antigua Feria de Pentecostés.
Habidas las actuales circunstancias, y teniendo en cuenta el estado de los campos por la falta de lluvia, la animación fué escasa, y las transacciones casi nulas. Los precios bajos.

El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana: el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

COMBATIENTE
EN LA IMPRENTA DE "EL DIARIO", ENCONTRARAN TODOS LOS IMPRESOS OFICIALES NECESARIOS PARA SU COMETIDO

CASA SALAMANCA
despacho en el acto de recetas

Palencia, 6 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde, Eladio Martín Mateo.
Presentación.
Para informarles de un asunto que les interesa, se ruega pascen por este Ayuntamiento los padres o familiares de Josefa Montoya Pail.
Salva de Socorro.—Vacunación antivaricélica.
Se recomienda a cuantas personas deseen vacunarse procuren hacerlo lo antes posible ya que se tiene el propósito de cerrar el plazo de vacunación el día 20 del mes actual.

SUCESOS LOCALES

Se inflama un infiernillo y sufridos quemaduras graves
En las primeras horas de la noche, se hallaba en la cocina de su domicilio, calle del Marqués de la Huida 13, piso segundo, la vecina de esta capital María Rojo Martínez de 37 años, casada, acompañada de un hijo suyo llamado Epifanio Martínez Rojo, de 13 años de edad.

Al objeto de condimentar el alimento con gasolina, pero realizado con tan mala fortuna que el líquido se inflamo, prendiendo las llamas en las ropas de la mujer y en las de su hijo, que trató de auxiliarla.

Mañana y Epifanio resultaron con extensas quemaduras y auxiliados por varios vecinos, se les condujo a la Casa de Socorro, para que fuesen asistidos de primera intención.
Los médicos de servicio, asistieron en María Rojo, extensísimas quemaduras de primero y segundo grado, en todo el cuerpo, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico grave y en su hijo Epifanio, diversas quemaduras de la misma clase y pronóstico leve.

Después de asistidos en el centro benéfico, María Rojo pasó al Hospital Provincial, donde quedó ocupando cama.

Denunciado por blasfemo
Previa denuncia presentada por D. Alberto G. Arroyo, ha sido puesto a la disposición de la Delegación Provincial de Orden Público, el vecino de San Román de la Cuba D. Luciano Martínez Acero, de 33 años, que hallándose ayer tarde en la Plaza de Toros, observó una actitud poco correcta con el público, pronunciando repetidas blasfemias.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:
Valentín Pérez, de 34 años, que en pequeño accidente de trabajo, se produjo una herida cortante en la mano izquierda.
Dionisia Sánchez, de 22 años, quien se extrajo una aguja que le había clavado en la región tensor de la mano derecha.
Aurea González, de 24 años, que presentaba una herida incisa en el pie derecho.

Maria del Rosario Cuesta, de 40 años, herida incisa de 8 centímetros de extensión, en la cara externa del tercio inferior, de muslo derecho.

ESPECTACULOS
SALON NOVEDADES
Hoy lunes, segundo día de Pentecostés, sesiones de los cinco, siete y media y diez y media de la noche, reescribiéndose la sobria superproducción en ESPAÑOL, de la temporada 1938, titulada UN PAR DE GITANOS, suprema creación de LAUREL y HARDY.

UN PAR DE GITANOS, alcanzó ayer, día de su estreno, uno de los éxitos más resonantes que se recuerdan en el cine, mereciendo los más cálidos elogios del numeroso público, que acudió a este acontecimiento cinematográfico.

UN PAR DE GITANOS, no es un film más, es algo tan extraordinario y perfecto, por su presentación, lenguaje e interpretación, que puede decirse que es la mejor producción de la temporada.

En UN PAR DE GITANOS, hay arte, gracia, técnica y argumento, siendo una producción que hará hasta a carcajadas al público durante toda su proyección, siendo una película que todos deben ver, pues no la olvidarán.

Próximamente grandes films, que el público recibirá con gran complacencia.
Muy pronto DON QUINTIN EL AMARGAO Y LA HIJA DE JUAN EL MON, los dos películas cumbres de la cinematografía Nacional, que mayores triunfos cosecharon en los teatros de España y América.

Siempre los mejores programas y los más sensacionales estrenos, los verá en el NOVEDADES, el local más céntrico, el de la pantalla de los grandes éxitos.

RECORDATORIOS PARA LA PRIMERA COMUNION
VEA EL MUESTRARIO EN LAS OFICINAS DE "EL DIARIO"

Mercado de ganados
Se celebró ayer y hoy en la explanada del Barrio de San Sebastián, el clásico Mercado de Ganados de la antigua Feria de Pentecostés.
Habidas las actuales circunstancias, y teniendo en cuenta el estado de los campos por la falta de lluvia, la animación fué escasa, y las transacciones casi nulas. Los precios bajos.

El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana: el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

COMBATIENTE
EN LA IMPRENTA DE "EL DIARIO", ENCONTRARAN TODOS LOS IMPRESOS OFICIALES NECESARIOS PARA SU COMETIDO

CASA SALAMANCA
despacho en el acto de recetas

# En el Consejo de Ministros del sábado se examinó la política exterior. También se estudió la política de precios y se procederá a la revisión de los mismos con tendencia a la reposición a su nivel medio del 17 de julio de 1936

Burgos.—El sábado, a las once, se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado. La reunión concluyó a las tres de la tarde y después el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

Comenzó el Consejo con un detenido examen de la política exterior. Como resultado de aquél el Gobierno ha redactado una nota que era entregada a la Prensa.

También fue objeto de minucioso examen por parte del Consejo la política de precios, acordándose no tolerar bajo ningún concepto la carestía de la vida y proceder a la revisión de precios con tendencia a la reposición a su nivel medio en el 17 de julio de 1936. A estos efectos se reiterarán instrucciones a los gobernadores civiles para que a su vez requieran el más diligente concurso de los delegados de Orden público para trabajar activamente en el descubrimiento de stocks de existencias que quieren sustraer al mercado algunos comerciantes que, acostumbrados a ganancias fabulosas, precisamente con ocasión del gran esfuerzo de la guerra, no se avienen a entrar en el régimen común de sacrificio que aquella exige de todos los españoles.

Se aprobaron los siguientes decretos:

De Organización y Acción Sindical, uno sobre Comedores de Trabajadores.

De Obras Públicas decreto suspendiendo provisionalmente el artículo 9.º del Decreto de 25 de abril de 1936 relativo a los informes de los servicios del Ministerio de Obras Públicas y de las Secciones del Consejo de Obras Públicas.

De Hacienda, decreto sobre justificación de la posesión legítima del causante, cuando por actos "mortis causa" se transmitan en ciertos casos los títulos nobiliarios.

Decreto modificando el de la Junta de Defensa de 12 de septiembre de 1936 relativo a la devolución de cantidades ingresadas en cuentas corrientes o de ahorro en el sentido de otorgar mayores facilidades.

Se ha autorizado al ministro de Agricultura para fijar las bases para una liquidación provisional para pagar a los adjudicatarios de las anteriores retiradas de trigo.—Faro.

Burgos.—He aquí el texto de la nota del Gobierno Nacional a que se refirió el ministro del Interior al hablar con los periodistas y a que aúde la referencia verbal del propio señor Serrano Suñer en la facilitada después de la reunión del Consejo del sábado:

El día amaneció bochornoso y a media tarde descargó desatada tormenta. Esto no ha sido obstáculo para que nuestras fuerzas hayan realizado los avances premeditados.

Es un hecho fácilmente comprobable que mientras en la zona Sur carece el enemigo de material bélico o tiene lo estrictamente necesario, el frente Cataluña abunda en toda clase de armas y municiones con abundancia de carros de a auto, etcétera; o con poca ayuda que del extranjero recibe y que pasa casi totalmente por la zona francesa. De esta zona, por estar incomunicada al Sur no puede pasar.

Ha fallado el tercer objetivo de la ofensiva roja en el frente catalán que era detener la ofensiva en el de Castellón y Teruel. Como se puede apreciar además de no habernos molestado en aquél, puesto que los ataques hoy realizados por ellos no han tenido importancia, nuestro avance continúa su penetración todo lo escalonada y lenta que se quiera, pero de progreso diario. Y no pasa día sin que el parte nos traiga noticias del avance y de preciosos datos. El de ayer por ejemplo es uno de los más eficaces que se han hecho en el citado frente Sur.

Quizá para muchos Peña Golosa y Sierra Esparraguera sea uno de tantos vértices y una de tantas sierras y no es así. Ya indicábamos ayer la trascendencia que podía tener estas dos flechas que paralelamente marcan dirección tan precisa que no cabe lugar a dudas: nos encontramos en las últimas estribaciones de la Cordillera Ibérica, que por el Sur de Albocácer nos brinda sus alturas terminales, y aunque presenta continuaciones hacia Chiva y Lecera eso no nos interesa de momento. Su posición geográfica dominante nos permite señorear una extensa zona en que abundan la llanura y el monte bajo.

Tomen la escala y midan sobre el mapa y verán que Peña Golosa y Esparraguera apenas distan entre sí 20 kilómetros. Esto quiere decir que nuestro fuego artillero se cruza en la salida de la boca y por tanto esa boca no permite el escape a los numerosos batallones rojos que se han empeñado en una loca resistencia por los barrancos de Sierra Montardi y Sierra de la Cruz. Y es sintomático que las incursiones del sector de Tirig inmediato a Albocácer sigan presionando a las huestes marxistas, sin duda para obligar a abandonar el terreno que pisan al N. O. de este pueblo que les sirve de guardia y natural defensa.

El Hermano Mayor, Jesús Vidal

## Nuestras crónicas de guerra

### Ha fallado el tercer objetivo de la ofensiva roja en el frente catalán que era detener nuestros ataques en el de Castellón y Teruel

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante.)

Precisamente hoy hemos adelantado nuestras líneas en este sector hasta Monte Gordo, limpiando de enemigos la zona conquistada por este frente. Se nos han pasado 136 milicianos de ellos 116 en bloque.

### Invitación a las clases sanitarias

Ante la estúpida frase "He diegado muchos cadáveres y jamás encontré el alma", y sobre todo ante el impio materialismo que de ella se desprende, hay que reaccionar y para ello, con la pauta señalada por Caudillo es necesario pensar en cumplir con los deberes y dejar de hablar de los derechos.

Por ello la Hermandad Médica farmacéutica de San Cosme y San Damián de Palencia en el reconocimiento y silencio de sus academias, ha venido durante este curso estudiando la redacción de un Código de Deontología Médica, que va sometiendo dentro de breves días a la aprobación de los hermanos que integran dicha entidad: siendo deseable la misma manifestarse con este motivo de una manera pública ante los demás compañeros de profesión sanitarias y a este fin quedar invitados todos los médicos, farmacéuticos, practicantes y matronas de la provincia, a escuchar la lectura de dicho "Código de Deontología Médica" y su discusión.

La anterior invitación la hacemos no por vanidad ni menos por exhibicionismo; sino con el único fin de dar a conocer la labor de la Hermandad, y despertar deseos de sublimación en la clase sanitaria.

Aspiramos también a que la lectura de nuestro proyecto de Código de Deontología sea un motivo para despertar las conciencias a la meditación sobre lo que tenemos y debemos hacer y ello nos conduzca a ser de nuevo considerados como sacerdotes de una profesión cuyo ejercicio nunca debió descender de jerarquía para llegar a degenerar en industria cuando no, como en algunos casos en servil mercantilismo.

El programa definitivo, así como el local, día y fecha en que dicha reunión tendrá lugar, se comunicará por medio de la prensa local tan pronto como la comisión encargada de la organización tenga ultimados todos los detalles. Esto no obsta para que hoy podamos adelantarlo que al final del acto disertará una destacada personalidad de la Sanidad Española, sobre un tema relacionado probablemente con el futuro de la misma en nuestra Nación.

El Hermano Mayor, Jesús Vidal

La localidad de Albocácer y su zona de influencia está rebasada profundamente en sus dos direcciones Este y Oeste por las fuerzas de Galicia y la cuarta Brigada de Navarra. Entre estas columnas y las de la costa existe una línea de separación que la constituyen las Atalayas de Vinromá. Pero volvamos a utilizar la escala: Desde las posiciones adelantadas de Sierra Esparraguera o si se quiere mejor de Torreglesora a Cuevas de Vinromá media una distancia de quince kilómetros escasos. Deduzcamos qué suerte le espera a toda la región de Albocácer y las brigadas rojas que por aquella se mueven. Si a estas horas no han tomado sus precauciones de retirada, podríamos recordarles aquello del romancero: Mala la hubisteis, marxistas, en el frente de Albocácer.

Derrota en puerta y cierre a la vista, con el consiguiente copo. El conjunto de noticias en la jornada de hoy se resume del siguiente modo: Por el sector de Tremp en la noche última dos de nuestras posiciones han sido atacadas por el

enemigo, ataques que fueron rechazados brillantemente, causándole gran número de bajas.

En el frente de Castellón y en el sector de Albocácer se ha ocupado el monte Gordo, limpiando de enemigos toda la zona conquistada.

En el sector de Vista Bella y de Peña Golosa hemos adelantado nuestras avanzadas hasta ocupar totalmente el macizo de Tosal de Mariné, después de vencer la resistencia que el enemigo hizo desde el campo atrincherado que en él tenía construido. Se le hicieron más de 400 muertos.

En el centro del avance hemos ocupado la carretera que marcha de Vista Bella por Aidaneta con las primeras atalayas de Sierra Montarde. La Rambla Carbonera senda utilizada por los romanos para el paso de sus legiones, es ya lugar donde campean los nuestros.

Nosotros la hemos recorrido en sentido inverso a de aquellas, buscando como objetivo lo que para ellos fue inicial.

Mariano VILLENA

## Una nota del Gobierno nacional

"El Gobierno, ante los acendrados rumores que por diversos conductos llegan a él, relacionados con nuevos manejos del Comité de Barcelona y sus secuaces, para lograr un armisticio y una tregua en la contienda española, declara, una vez más, que no aceptará jamás como fin de la guerra otra solución, que no sea la rendición sin condiciones del enemigo. Toda campaña o sugerencia en sentido opuesto, representa una eficaz ayuda a la destrucción de España, que no otra cosa supondría cuanto desvirtuase en lo más mínimo el triunfo rotundo del Ejército Nacional.

Al formular esta declaración, el Gobierno no hace sino recoger fielmente los anhelos de una Nación que está defendiendo heroicamente sus esencias históricas y los principios de una civilización".—Faro.

## DOLOR DE LA GUERRA

# ¡LA FECHA FIJA!

Por el Tebib Arrumi

—Es verdad, seña Justa?  
—Sí, Tomasa. Aquí la traigo.  
—A ver, a ver!  
Y las comadres abandonan presuros el quicio de las puertas de sus viviendas, uniformes, blancas, enjabigadas. La calle recta de este pueblo moderno, formado al calor del depósito ferroviario, está silenciosa. Junto a la puerta de la Tomasa se hace el corro. La chica de la Tomasa, "muy leída", la primera de la escuela, va desgranando los decires de la carta, un pleguillo de papel comercial, lleno de rasgos magníficos, porque el Teófilo no en balde era el chico más aventajado de Castejón.

"Vamos mejor que nunca, y yo, madre, cada día estoy más contento, porque todos me quieren en la batería. El capitán me aprecia y distingue, y como soy el más joven, pues me ha dado de servicio el conducir la camioneta, y voy y vengo todos los días de la posición de Camarasa, el pueblo donde nos proveemos de todo. Y hay que ver, madre, cómo me reciben todos los días al llegar a la batería, porque yo les traigo el vino, las golosinas y, sobre todo, periódicos y correo. Hoy me ha dicho el capitán que por portarme bien me va a dar diez días de permiso en la semana que viene, así es que a fecha fija, el 23, iré a darles a ustedes un abrazo, señora madre, ¡a fecha fija!"

—Vamos, señora Justa, ¡que eso ya es suerte!  
—Vamos, que... mira que venir el Teófilo. ¡Qué alegría!  
—Y a fecha fija. El 23.  
—Las cosas que nos va a contar de la guerra, ¡hay qué gusto!  
—El 23, y hoy, ¿a cuántos estamos?  
—Mujer, a 20.  
—Hay que ver! Pasado mañana, o, al otro, lo tiene usted aquí, Justa.

\*\*\*

—Parece que tarda hoy la camioneta.  
—Se habrá entretenido el Teófilo en el pueblo.  
—Es raro, porque el chaval es cumplidor y sabe cómo le espera.

Hasta el refugio que sirve de habitación al capitán de la batería llega desolado de tanto correr el sargento Minguet.

—Mi capitán, mi capitán...  
—¿Qué pasa, Minguet?  
—Algo le ha debido de pasar al Teófilo. La patrulla de vigilancia ha vuelto diciendo que desde el altísimo del Cabezo han sentido fuego de fusil junto al barranco por donde la pista pasa el río, y que está allí parada la camioneta, sin avanzar ni retroceder.

—Y se han venido sin saber lo que ocurría...  
—¿Buen servicio de vigilancia te da Dios, hijo! A ver: ¿que salgan enseguida diez hombres y un cabo, para ver qué es eso...? Yo mismo iré, mi capitán; yo mismo.

—¿Tendría gracia que... Hace días que me estoy yo oliendo una cosa, no puede ser. Está demasiado cerca de la posición. Pero, ¡esos

carotas son capaces de...! ¿Iba a guien con el Teófilo?  
—Sí, mi capitán: Iba un recluta que pidió permiso para ir al pueblo a comprarse unas cosas para las varices...  
—Vaya usted, vaya usted, y diga que me ensillen el caballo. Yo también quiero ir, por si acaso...  
—Allí traen a uno los muchachos. ¿Eh, muchachos! ¿Le encontrásteis...?  
—Sí.  
—Pero... ¿es el Teófilo?  
—Sí, sí.  
—¿Voy corriendo; esperad.  
Se paran entre las jaras del altísimo los cuatro artilleros que venían portando el cuerpo herido. Cuando el capitán llega en su caballo, que se brinca entre piedras y matojos al subir la pendiente, fuertemente espoleado, los soldados tienen en el suelo al Teófilo, medio incorporado, cubierto de sangre cara y cuerpo.

—Vive, vive, mi capitán.  
—A ver, apartarse. ¿Qué es eso? ¿Animo, Teófilo! ¿Que no se diga! ¿No eres tú el más valiente de la batería...? ¿Me oyes, Teófilo...? ¿Hay que tener ánimos, que eso no será nada!  
—A la orden, mi capitán; sí, mi capitán...  
—¿Lo ves? ¿Ya puedes hablar y todo! ¿Dónde tienes la herida?  
—Por... todas... partes... mi...  
—No hables mucho; pero... si puedes... dime qué te ha pasado. Junto a la camioneta he visto a tres milicianos rojos muertos a cuchilladas. ¿Cómo ha sido?  
—Los he matado yo... yo, mi capitán... ¡Tres menos contra España...! ¡Viva España... pa... ña...!  
—No hables. No me digas nada. Contesta con los ojos. Una emboscada, ¿verdad? ¿Claro, ya me lo temía yo! ¡Para robar lo que iba en la camioneta esos hartos de hambre...! ¡Te hicieron prisionero y se te querían llevar, ¿no? Y entonces, tú...  
—Yo... me acordé de usted... de mis compañeros... de mi España... Llevaba el cuchillo... y me eché sobre ellos desde... arriba de la camioneta... Se veía que no querían hacer... fuego... para que no les... oyérais vos... otros... Tumbé tres... cuatro... no sé...; pero me sujetaron y dieron... puñaladas... luego... dos tiros... Me desmayé... como... como ahora...  
—¿Vive... va... Fran...  
—Se desmayó. ¡A ver! Hay que llevar a este valiente en seguida al pueblo. ¿Sabéis alguno conducir la camioneta...? ¿No? Pues, ¡hala!; ponédo en mi caballo... sujetado bien; yo voy con vosotros. Sargento, vuélvase a la posición y que tiendan servicio de vigilancia para el regreso, que la noche ya está encima... Adelante... ¿Que se muere...? ¿Vuelve en sí...? ¿Qué tal vas, Teófilo, hijo...? ¿Quieres que paremos...? A ver, ¡alto...! ¿Qué quieres hijo...?  
—Mi capitán... tan... Ya no podré ir... mañana a Cas... te... jón...  
—Sí, hombre, sí. Irás, irás. Eres un valiente y te lo mereces todo...  
—Gracias, y... adiós, mi ca...

¡Viva... Viva... va España... pa... ña...!  
La cabeza se tronchó para adelante y quedó péndula sobre el pecho.

\*\*\*

—Pues no hay razón. A ver se cree que va a llegar en punto.  
—Es que ya en el tren no puede... y la pobre madre está sin consuelo. Dice que le da mala espina, porque el Teófilo, si no estaba seguro, no le hubiera dicho que vendría a fecha fija.  
—Anda a la estación a consolarla. Vendrá mañana; anda a consolar a la Justa... ¿Qué es eso? Ya es raro. Una camioneta militar. ¿Quién será...? ¡A que viene ahí el Teófilo! ¡Más hijo! ¡Hay que ver el zaga! Pues, maño de palabra; dijo que a fecha fija, y ahí está...  
—Pues es que baja no es él. Es un sargento. Vamos a ver...  
—Sí, señor sargento. Sí. Aquella de enfrente es la casa de Teófilo Segura. Pero, diga usted, ¿no viene el muchacho? Todo el pueblo le espera. Dio palabra de que llegaría hoy mismo.  
—Sí, ahí viene el Teófilo. ¿Está la madre en la casa...?  
—No; se fue a esperarle a la estación. Dijo que en el tren vendría...  
—Pues le traigo yo. Mejor que no esté la madre. A ver, dos mozas que me ayuden...  
\*\*\*

—No hablar alto, condenadas, y rezad más.  
—Mire usted, señora Tomasa. Tiene la cara como si durmiera. Yo no he visto nunca un muerto con cara tan tranquila... Si no estuviera tan pálido, diría yo que duerme...  
—¿Qué es eso que lleva en el pecho...?  
—El sargento dice que es la Medalla Militar, que se la puso el propio general Moscardó, quitándosela a su ayudante del propio pecho.  
—Viene la seña Justa...  
—Viene como loca de contento...  
—¿No la oís...?  
(Desde la calle sube una voz, repique de glorias).  
—Ya está aquí. Ya está aquí mi Teófilo. Como él dijo, a fecha fija en Castejón. ¡Teófilo, hijo! No me hagas de rabiar, que no puedo subir la escalera de prisa...  
—No vienes a abrazar a tu madre, majo...? ¿Dónde está mi valiente? ¿Dónde mi soldadico grande de mi España...? ¡Teófilo, hijo...!  
...  
Después, un grito desgarrador. Después, nada. El leve rumor de unos sollozos. El bisbiseco de unos labios que rezan.  
Trepida el motor de la camioneta. El sargento sale, sube al volante. Mete el pie. Le ruedan por la cara curtidura unas lágrimas. Teófilo se queda en Castejón. Justo el 23, como dijo, como prometió. ¡A fecha fija!

Está en un rincón del risueño Camposanto. Y ahí, sobre el montículo de tierra roja que le cubre, un ramo de flores, muchas flores, que preside una cruz.

**CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.  
VALLADOLID

Use siempre para su fogador  
**Jabón PAQUISARI**  
Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA  
**«LA PATERNAL»**  
Compañía de seguros fundada en 1843  
Ramos que opera:  
INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA  
Sobredirector en Palencia y su provincia  
LUIS GARCIA CAMPON JAIME VERA, I

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.  
**CENTRO DE BELLEZA**—Mayor pral., 73  
Teléfono 230 X Trabajo garantizado

**CLINICA OPERATORIA**  
— DE —  
**NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**  
DIRECTOR.— Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.— Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS.— Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montado para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA—Colón, 53— Teléfono, número 377.

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS  
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)  
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Cendil, 4.—PALENCIA.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**AGRICULTORES.** Encontraréis sembradoras de remoacha y cereales, cultivadores, arados de todos los tipos, guadañadoras, segadoras aventadoras, prensas para uva y en general de toda clase de maquinaria en la CASA PINACHO. Exposición: Avenida Casado del Alisal, 53.—PALENCIA.

**MOLINO.** Se arrienda el de Escudeos término municipal de Santa María del Campo (Burgos), sobre el río Arlanzán, tiene cuatro pares de piedras y cernido y mucha clientela. Para tratar en el mismo con Concepción González.

**SEÑORA**  
PARA EVITAR LAS MOLESTIAS DE LOS CHINCHES, USE EL INSECTICIDA QUE PREPARA LA CASA HERACLIO DOMINGUEZ Plaza Mayor, 11.—PALENCIA

**TARTANA,** buen uso, cuatro asientos, muelles, arcos, se desata. Tiburcio Alonso.—Dueñas.

SE VENDE planta de pimiento dulce. Para tratar, con Fernando Díaz, Huertas del Puente de Hierro. Palencia.

EL QUE HUBIESE recogido un caballo negro de cuatro dedos de alzada, cerrado, puede entregarlo a Dionisio Anaya, en Boadilla del Camino.

SE NECESITAN dos oficiales zapateros para el Hospital de Calzado Mayor Pral., 185.

HOSPEDAJE En casa particular se ceden habitaciones con derecho a cocina o pensión completa o para dormir. Habitaciones exteriores bien ventiladas, cuarto de baño y calefacción, servicio esmerado. Calle Queipo de Llano, 20.

**Ebanistas carpinteros**  
ACABA DE RECIBIRSE UNA PARTIDA DE NOGALINA ALEMANA EN GRANO EN LA CASA DE HERACLIO DOMINGUEZ Plaza Mayor, 11.—PALENCIA

SE VENDE una máquina segadora de la acreditada marca "Deering", legítima de Chicago y en muy buenas condiciones. Para tratar con Heliodoro Calvo, en Fuentes de Nava.

SE NECESITA un maestro de pala, bien entendido en pan calado. Para informes, Lorenzo Lafont, Pampliega. Inútil presentar e sin buenos informes. No se contestan cartas.

POR DEJAR LA LABRANZA, se vende una máquina segadora marca "Derid", sem nueva; otra beldadora (Casasola de Arlón), arado curvo, chatanoga, un bisurco y demás aperos de labranza. Para tratar, Villalcázar de Sirga, Pedro Juárez.

PORTERIA se ofrece a matrimonio con una hija o viuda. Inútil presentarse sin buenos informes. Antonio Maura, 11.

SE VENDE máquina bieldadora y segadora y un carro de par con varios aperos de labranza. Evaristo López, en Fuentes de Valdepero.

MATERIAL DE VENDIMIAS. Sería comprador de diverso material de Bodegas, especialmente prensa hidráulica, destrozadora acoplada a motobomba y elevador de uvas. Dirijan ofertas indicando características a Carlos Bugui, Pamplona.

SE VENDE máquina bieldadora y segadora y un carro de par con varios aperos de labranza. Evaristo López, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDE serret con toldillo y arcos en buen uso, se da barato. Para tratar, con el farmacéutico de Buenavista, Hermínio Franco.

PASTOR, se ofrece para el cuidado de ganado lanar. Dirigirse a Francisco Ortega, Reinoso de Cerrato.

MECANOGRAFO, práctico en contabilidad y escritura, edad 16 años, se ofrece sin pretensiones. Dirigirse a Santiago García, Santoyo (Palencia).

SE VENDE carro para caballería menor con toldo y aparejada. Aparicio. Carretera la Julia.

SE VENDE dos vacas, una recién parida del segundo parto, de 35 a 40 cuartillos; otra abocada a parir el tercer parto. Informará José Primo, calle de la Armonía, Venta de Baños.

SE OFRECE señora de 40 a 49 años de edad, para servir a señor o señora sola, sabiendo cumplir su obligación. Serviría dentro o fuera de la capital. Informar: Luisa Amor, calle de Colón, 37, segundo.

# Un grupo de aviones desconocidos han bombardeado varias localidades francesas de los Pirineos

## Es unánime la opinión de que el bombardeo es una nueva provocación preparada por Barcelona para desatar un conflicto

París.—Un grupo de aviones desconocidos dejó caer en el día de hoy algunas bombas sobre varias localidades francesas de los Pirineos. El jefe del Gobierno ha publicado una nota diciendo que se ha abierto una encuesta y que se perseguirá de ahora en adelante a todo avión que vuele cerca de la frontera.

N. de la R.—Con referencia a la anterior noticia, Radio Nacional de España ha dado lectura esta tarde a una nota oficiosa en la que se sale al paso de la nueva criminal maniobra de los rojos, obstinados en desencadenar un conflicto mundial, como último recurso, para evitar su mediocidad aplastante. En dicha nota denuncia al mundo una vez más, la burda táctica de estos bombardeos fronterizos, perpetrados por aviones marxistas, "camuflados" de nacionales.

París.—Al Congreso del Partido Socialista de Royan han asistido dos delegados españoles. En el Congreso se ha declarado que es digna de aplauso la actitud de la Internacional de Obreros por su ayuda a la España marxista.

En el Congreso del Partido de la Unión Socialista Republicana la jornada de hoy fue dedicada a la política exterior.—Faro.

## El tono lacónico y digno de la nota de Franco ha causado impresión en los círculos ingleses

### Se cree que ante la rotunda declaración nacional cesarán los manejos para llevar a cabo la descabellada tentativa de una mediación

Londres.—Los diarios dan cuenta de la nota del Gobierno del General Franco, cuyo tono lacónico y digno, ha causado impresión en los círculos políticos. El "Sunday Times", dice que Franco lógicamente no se arriesga en ninguna aventura que puede aportar un golpe a su dignidad y comprometer su victoria.

En los círculos políticos se estima también que a la vista de esta declaración neta, cesarán los manejos oficiosos y oficiales para llevar a cabo una tan descabellada tentativa.—Faro.

## ¿Va a rectificar Francia su política exterior ajustándola a la realidad?

### El miércoles próximo se va a celebrar en París una importante reunión diplomática para revisar la posición internacional francesa

París.—Se celebrará, según una información oficial, una importante reunión de los representantes diplomáticos en las principales naciones europeas, para tratar de las directrices que va a llevar la política exterior de Francia.

## EL CAMPEONATO DE LA COPA DEL MUNDO

París.—Los campeonatos de la Copa del Mundo han ofrecido ya una serie de naciones que tomarán parte en los octavos de final. El equipo que se ha distinguido hasta ahora entre todos es el de Hungría por la brillantez del score logrado y por la técnica desplegada por los jugadores magyares.

## RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral.

## EL GENERAL ITALIANO VA A LLEGA A RUMANIA

Bucarest.—El general Valle, subsecretario de la Aeronáutica Italiana, llegó hoy a esta capital en avión, siendo recibido por el ministro de la Guerra, el Embajador y altas personalidades de la Aviación rumana.

Le rindió honores una Compañía de honor de la Aviación local. El general Valle será recibido mañana por el Rey Carol y visitará oficialmente los establecimientos aeronáuticos de Rumania.

## AVIADOR INGLÉS DETENIDO EN PARÍS

París.—Las autoridades han detenido al célebre aviador inglés Mr. Mollison por volar a baja altura, efectuando acrobacias, con peligro para el público.

El citado aviador había desatendido las indicaciones que se le hacían desde el aeródromo para que aterrizase.

Después de seis horas de estar detenido Mollison fue invitado a regresar a Inglaterra. Las autoridades han enviado a Londres al Real Club de Aeronáutica un ruego de que se suspenda el permiso de aviador al piloto inglés.—Faro.

## LA CUESTION DE ALEJANDRETTA

Ankara.—Son totalmente falsas y tendenciosas algunas informaciones de la prensa francesa de Siria, según las cuales la causa de los disturbios en Alejandretta es la actitud de la minoría turca.

Por el contrario se estima que los turcos han procedido hasta la fecha, con toda corrección en defensa de sus derechos.—Faro.

## DISPOSICIONES OFICIALES

### Se concede la Medalla Militar al heroico capitán don Carlos de Haya González, muerto en combate aéreo

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otras las siguientes disposiciones: Orden de Organización y Acción Sindical disponiendo que toda Asociación que pretenda ingresar en la C. N. S. deberá solicitarlo por escrito a dicho Ministerio, presentando su solicitud, con los documentos que la disposición señala, en la Delegación Sindical provincial correspondiente, la cual la remitirá en plazo de ocho días al Ministerio, que resolverá en definitiva.

Orden concediendo la Medalla Militar al capitán aviador, fallecido, don Carlos de Haya González, por los méritos que se citan y que son los siguientes:

Este capitán desde el 22 de julio de 1936 en que tomó a su cargo el aparato rojo inutilizado en el aeródromo de Tablada por el capitán Vara de Rey, empezó a prestar valiosísimos servicios a nuestra Causa, destacando entre los innumerables de éstos el transporte de tropas de Marruecos a Sevilla, el abastecimiento de viveres y municiones, con grave riesgo por la defensa antiaérea enemiga y en muchos casos por las pésimas condiciones climatológicas, del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza; los bombardeos diurnos y muchos nocturnos de Guadalajara y Madrid sobre centros vitales enemigos; los servicios de bombardeo sobre aeródromos enemigos de Cuatro Vientos, Barajas, Guadalajara, Aljete, Málaga, Andújar, Don Benito y Talavera; la cooperación estrecha con las fuerzas de tierra en las ac-

ciones que dieron por resultado las ocupaciones de Badajoz, Mérida, Talavera, Santa Olaya, Toledo y posiciones del frente de Madrid; protección de convoyes marítimos en el Estrecho, bombardeando la Escuadra roja en mar y puerto y reconocimiento de las costas enemigas del Mediterráneo hasta Almería.

En todos estos servicios se acusa en este capitán un temple magnífico y una abnegación sin límites.

Un acto que es más significativo que todas las palabras, es donar la chatarra a la Nueva España, para cimentar la gloria que renace.

## El jefe sudete Henlein irá a Alemania

Praga.—En los círculos sudetes oficiales, se anuncia que Henlein irá a Alemania en viaje de vacaciones, permaneciendo en los Alpes bávaros.

Berchtesgaden.—Las personas que rodean a Hitler, declaran no saber nada acerca del anunciado viaje de Henlein a Alemania, y desmienten que éste haya hecho una visita a Hitler, que se encuentra pasando unas vacaciones en Obersalzberg, cerca de Berchtesgaden.—Faro.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Palencia

### PAGO DE RENTAS CONDONADAS

ULTIMO AVISO  
SE HACE SABER QUE EN LA TARDE DE LOS DIAS 7 Y 8, (MARTES Y MIERCOLES), DE 4 A 6, SE ABONAN EN LA CAMARA, "SIN DISTINCION DE CUANTIA", LOS ALQUILERES CORRESPONDIENTES A BENEFICIARIOS DEL DECRETO DE EXENCION.

## Han terminado las negociaciones navales anglo-americanas

### Se aumentarán los barcos de guerra con cañones de 16 pulgadas

Londres.—El redactor naval del "Sunday Times" anuncia hoy la conclusión de las negociaciones navales angloamericanas, añadiendo que el gobierno británico hará una declaración sobre el particular en la Cámara de los Comunes, el próximo miércoles.

## Sigue la sublevación en Méjico

### Cedillo, repuesto de su enfermedad, se va a poner en contacto con las tropas sublevadas de dos Estados

Nueva York.—En los estados de Tamaulipas y Chihuahua, continúa la sublevación cedillista. Las noticias que llegan a Texas acerca de la situación en Méjico, confirman que entre el General Cedillo y las tropas rebeldes, hay una comunicación constante.

## AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

### Subasta para arrendamiento del Teatro Principal con ejecución en el mismo de obras de reforma

Por acuerdo del Pleno se sacan a pública subasta el arriendo y ejecución de obras de reforma en el Teatro Principal. El importe de las obras según proyecto aprobado asciende a 67.988,84 pesetas.

PERDIDA: Una medalla nacar, orlada y figura oro. Se gratificará en Avda. José Antonio, 25, 2.º de recha.

SE VENDE un carro de varas, seminuevo, una máquina segadora marca "Derig" y una aventadora marca "Doncel". Informará Facundo García, en Pedraza de Campos.

PERDIDA de una pulsera, figurina esmaltada, a la salida del Bar Palentino. Se ruega su entrega en la Casa Honiyuelo. Se gratificará.

## Daladier pronunció ayer un discurso

### Francia--dijo--desea la paz, pero irá donde sea necesario para defender las ideas de «libertad y justicia» (?)

París.—En Lyon fue inaugurado hoy el monumento a los muertos de la Sanidad, con asistencia del jefe del Gobierno y varios ministros.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso de tonos patrióticos insistiendo en que Francia desea la paz, pero que irá a donde sea necesario para defender las ideas de libertad, justicia y paz que algunos hombres de este siglo han tratado de instaurar en Europa.—Faro.

## MONUMENTO A LOS REGIMIENTOS ALPINOS

Bolzano.—El Príncipe de Piemonte

## Ayer tuvo lugar en Praga un desfile multitudinario de los demócratas checos

### Llevaban a la cabeza de la manifestación la bandera comunista

Praga.—Ha tenido lugar ayer un desfile multitudinario del partido socialdemócrata checo, tomando parte 750.000 manifestantes y organizaciones de los Sokols. Entre los manifestantes al lado de la bandera checa iba la bandera comunista.

El desfile duró cinco horas. Diversos representantes del gobierno y algunos ministros asistieron al acto.

## EL CONGRESO AUTONOMO MISTA ESLOVACO

Praga.—El Congreso del Partido Autonomista eslovaco se celebra actualmente en Bratislava. El Abate Hlinka ha declarado que está ya redactado el proyecto de autonomía que será entregado al Gobierno de Praga dentro de unos días.

## PALESTINA

Jerusalén.—Las fiestas de tectostés han sido interrumpidas por graves incidentes.

## MENSAJE DE CARDENAS

Méjico.—El presidente Cárdenas, ha dirigido a la nación un mensaje por radio, denunciando los manejos extranjeros, particularmente de las Compañías Petrolíferas, a las que acusa de querer emprender una lucha interior contra la política del Gobierno y crear en el exterior un sentimiento hostil a su programa social.

## LETRAS DE LUTO

En la mañana de hoy falleció cristianamente en nuestra ciudad a virtuosa y respetable señora doña Claudia Bartolomé Camino, hermana del M. I. Sr. D. Marciano Bartolomé, canónigo doctoral de la S. I. Catedral de Palencia.

## NUEVO JEFE PROVINCIAL DE F. E. T.

Atentamente nos comunican nuevo jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Sr. Vega Baca, haber tomado posesión de su importante cargo.

## NUEVOS INCIDENTES EN PALESTINA

Jerusalén.—Las fiestas de tectostés han sido interrumpidas por graves incidentes.

## USE SIEMPRE CRIM

EL PRIMER DENTIFRICO

## NUEVOS SERVICIOS DE CORREO AEREO

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra nacional. Infórmate en las Administraciones de Correos.

## BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS POR FERROCARRIL

### NUEVO MODELO

De venta en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO, Burgos, 5 PALENCIA